

Detrás de la pantalla

El Cinema y el casamiento

El cinema, como arte, es el pariente más próximo del teatro y, por consiguiente, nada más natural que siga su mismo camino, especialmente en cuanto a costumbres. Uno de los aspectos más interesantes de esa línea es el que concierne a los matrimonios. Por regla general, los más conspicuos actores de la escena no son dignos herederos de antecesores directos que obtuvieron en ese campo durante generaciones enteras, los apellidos del público.

En los países de acentuado desenvolvimiento teatral, donde la profesión es de una actividad intensa, como en los Estados Unidos, por ejemplo, es muy corriente encontrar en los camarines cunas con sonrientes bebés que duermen, mientras sus padres representan en escena sus respectivos papeles. Nadie diría que en el fondo de aquellas almas de artistas se alimentó un sentimiento sublime y constante, que es un tierno pensamiento para aquellos pequeños seres, incapaces todavía de comprender que se están criando en un teatro; nadie diría que bajo la máscara de la tragedia del drama o de la comedia, impera una expresión más fuerte en aquellos artistas que con tanta dedicación desempeñan los papeles de la vida en todo cuanto de bello, tierno, malo o condenable pueda tener.

Y en los cortos intervalos de su trabajo, ¡con qué ansiedad corren aquellos padres a besar las cunas, o estimular la gracia de una sonrisa que es para ellos la más íntima alegría, que es un mundo de esperanzas que les hacen no desmayar en el mismo torbellino de desilusiones que imperan en la vida teatral, la más engañosa, tal vez, de las profesiones artísticas... De este modo viven los primeros años de su vida los hijos de los artistas, respirando el mismo ambiente de sus padres, siguiendo sus mismos pasos y convirtiéndose en un producto del mismo medio.

Y así debe ser finalmente el arte. ¡Pobre arte aquel que estuviese únicamente bajo la dependencia de lo improvisado o de las capacidades que no se aprenden, un alma que no lo sintiese como parte de sí mismos, como algo de su propia sangre!

El cinema, arte nuevo, joven

DESDE MADRID

Cuartilla suelta

Como si yo tratara de comentar el suceso palpante es muy posible que la censura de jara mérito mi comentario, hallo preferible convertirme yo en censor y diferir el asunto para otra oportunidad. A veces los síntomas son más graves que las enfermedades mismas.

Hablemos de otra cuestión. El insigne obispo de Salamanca ha dado la segunda conferencia de su campaña en pro de la terminación de la Basílica teresiana que ha treinta años inició el ilustre Padre Cámara. El Doctor Frutos Valiente ha acometido la empresa, que debería creerse innecesaria, pero que en verdad no lo es, porque muchos de los que saben leer y escribir son letrados de vulgarizar lo que era la Santa reformadora del Carmelo, cumbre en la santidad, cumbre en el patriotismo, cumbre en la literatura, cumbre hasta en la ciencia del gobierno. Conocida la santa, no será difícil, al contrario debe ser fácil, que todos los que se sientan españoles y patriotas contribuyan a la construcción de la catedral de Salamanca.

Así debe ser y así es de esperar que sea, siempre que se organice la suscripción, porque si se deja a la libre voluntad y a la decisión de cada uno, no será lo nutrido que merece serlo. El señor obispo de Salamanca quiere que la Basílica sea a mo-

de todavía, usando ahora su primera falda larga está demostrando elocuentemente que es también un arte que requiere las ventajas del nacimiento. Ya es frecuente el casamiento entre actores de la escena muda; directores se casan con estrellas; estrellas se unen por los sagrados lazos de Himeneo, con autores cinematográficos; y todo esto constituye un considerable aumento en la ya vasta familia que inpera en la pantalla.

De esa manera se va formando naturalmente una generación de artistas con el mismo ideal, operando en igual sentido y estimulándose recíprocamente con los provechos de una experiencia que le es común.

Rex Ingram, por ejemplo, el gran director de escena, está casado con su estrella favorita, Alice Terry.

King, Vidor, el celebrado director, es el esposo feliz de Eleanor Boardman, la encantadora estrella. Otro conocido director, John S. Robertson, es esposo de Josefina Lovett, la escritora que tiene algunas interesantes adaptaciones al cine de ciertos libros suyos.

Grod Nible se halla casado con Enid Bennet, y Robert Z. Leonard, autor de «Little Journey», con Gertrude O'Connell.

Lew Cody y Mabel Normand; Claire Windsor y Bert Litell, constituyen otros ejemplos de uniones felices. Lo mismo podría decir de Douglas Fairbanks y Mary Pickford, siendo digna de señalarse la actuación en la escena muda del joven Douglas Fairbanks, hijo de los afamados artistas.

Hijos de artistas cinematográficos existen en buen número que han enredado las inclinaciones y talento de sus padres, y que saben ya la carrera natural que han de seguir; y ante hechos tan elocuentes no será de admirar que dentro de breve tiempo, cuando un director tenga que escoger entre varios pretendientes, les pregunte: «Sus padres o sus abuelos, ¿fueron artistas cinematográficos?» La contestación, naturalmente, no admite subterfugios, pero ha de aparecer mucho «extra» capaz de orillar el caso llevando la respuesta preparada: «Sí, mi padre era amigo de un tío del sastre que estaba casado con la sobrina de una criada de Gloia Swanson.»

de ofrenda nacional y por consiguiente popular: que figuren en la suscripción las pesetas, los duros o los billetes de Banco del rico y los céntimos del pobre. Esto es muy conveniente. Repartidas las pesetas necesarias para la erección del templo entre todos los españoles que pueden contribuir, en proporción a sus medios de fortuna, a la construcción de aquel sacrificio resaltaría insignificante. Más cómodo desde luego fuera que unos cuantos afortunados aprestaran el dinero necesario pero gay que tener en cuenta aquí todas las obras de escafo y sus análogas sueñen pesar sobre las mismas personas, que no son muchas, obligándolas a esfuerzos que llegan a rebasar su potencia contributiva. Debemos convencernos todos de que las obras católicas han de realizarse con el apoyo de los católicos; pero de todos, no de una clase y menos de unos cuantos individuos de ella, sino con la asistencia y la cooperación de todos, llevando cada cual a las suscripciones que se promuevan los donativos que fuerzas permitan. Y si los católicos somos tantos como dicen, o siquiera la tercera o cuarta parte de los que dicen sería obra de romanos, juntando los mil duros, las mil pesetas, los veinte duros, las cinco pesetas de los que puedan desprenderse de ellas, o la peseta, los veinticinco o los diez céntimos de los que no pueden dar más, reunir en poco tiempo y sin gran trabajo sesenta, ochenta o cien mil duros?

Cuadros de la vida

¡Si yo hubiese sabido..!

En el saqueo de Ctesifonte (Persia) cuando esta ciudad cayó en manos de las tropas árabes, que la sitiaron durante varios días y conquistaron en el mes de diciembre de 637 después de Cristo, un beduino se apoderó de una piedra preciosa de incalculable valor.

El beduino, que desconocía el valor que tenía aquel objeto, fué al mercado, una vez restablecida la paz y se la ofreció a un mercader.

—¿Cuánto queréis por esto?—preguntó el aludido.

Mil dirhams.

El mercader se los entregó en el acto.

De vuelta del mercado contó la venta que había hecho a sus compañeros; estos le dijeron que era poco, que debía haber perdido lo menos veinte veces mil dirhams. El beduino se entristeció mucho y exclamó e si con lágrimas en los ojos:

—¡Si hubiese sabido yo que había una cifra mayor que mil, la habría exigido!

El amor a los libros

«Estos malditos libros de caballería que él tiene y suele tener tan de ordinario, le han vuelto el juicio», dice el alma de Don Quijote a los buenos amigos de éste el cura y el barbero. ¿Qué otros libros de caballería puede torcernos las entendederas a nosotros, los hijos del siglo XX? Tal vez ninguno, por desgracia. Somos harto cuerdos y prudentes: barrimos por loca y disparatadas, no se las brava brava gastas de los caballeros andantes y las bizarras empresas de nuestro siglo de oro sino hasta las románticas ensañaciones del XIX. Hemos convenido que la vida es lo que vale más, y para gozarla y defenderla todo es poco. La civilización nos la ofrece hoy muéle y regalada como nunca. Cierta que se brinda con generoso riesgo en las hazañas aerostáticas, y que tampoco lo regatean los hombres que se hunden en las bocas de las miasmas, exploran el Polo o surcan las aguas submarinas en nombre de la ciencia. Más cierto también que con ser la vida tesoro tan precioso y de pito tan sagrado la caprichosa deidad que preside nuestra época, por no señalar con el dedo, no ha tenido inconveniente alguno en dilapidar millones de ellas en una conflagración baldía y sin grandeza.

Tales son, a lo que vemos, los únicos libros de caballerías que nos han vuelto el juicio. Pero restablecida por el momento la paz europea, de nuevo acogidos seráficamente a la evangélica prohibición del «No matarás», toda historia que nos hable de la Orden de Caballería antojáenos de una literatura trasnochada y pueril.

Nuestros libros son otros. A unos los más de las sapiencias que soñan atesorar los antiguos y muchos tan perniciosos y dañinos como aquellos que el Cura, el Levado y el erudito Pero Pérez en el famoso escrito de la biblioteca de Don Quijote hubo de condenar el fuego.

Basta recorrer la feria de libros madrileña para comprobar este lamentable extremo. Las obras clásicas yacen en el fondo de las estanterías seguras de no tener la codicia del comprador, en tanto se abarrotan sobre el mostrador de los tenderetes los libros modernos de escasa enjundia y liviana condición.

Nietos humildes del excelso manchego, mal imitamos su amo a los libros. Nuestra biblioteca más abunda en lo echado a a corraliza que en lo escogido por las doctas manos del señor licenciado. Y si queremos ser grandes, si intentamos llamarnos dignamente herederos de las glorias y hazañas de nuestro incomparable Don Quijote no solo se impone otro expurgo más vasto en nuestras estanterías, sino que se hace indispensable una más fervorosa afición a las bellas obras, una mayor cultura y cierta emulación de lo que pudiéramos llamar ideario o evangelio del «Quijote».

Porque, pese a los aspavientos de la buena ama de Quijano, no eran tan detestables los libros de su señor, ni tan vana o descabellada la Orden de los andantes caballeros, pues que ésta, según se dice en el Prefacio puesto a la historia del Ingenioso Hidalgo, «nació de la anarquía feudal del siglo XI para contener los abusos y violencias de los señores». Aunque de nada hubiese servido, ya sirvió de mucho entonces. Los tiempos hoy son otros, y las andanzas quijotescas parecían aún más desatentadas y ridículas, y sin embargo se impone desenterrar al bravo caballo o con la grave carga de sus libros—a los que debió la grandeza de su locura—, para que vuelva a enristrar su lanza contra los abusos de cuanto atenta a toda moral y a toda justicia, o tienda a coartar los derechos del hombre. «a quien Dios y la Naturaleza hizo libre», según dice el famoso Hidalgo al romper la cadena de los galoteros.

Sean los libros del valeroso manchego nuestro breviario de siempre. En ellos podemos aprender la idealidad que ahora nos falta. Pongamos en las manos de nuestros hijos estas historias caballerescas, que las nuestras peccadoras, arrojaron con necio desdén. Volvamos los ojos, arrepentidos, a las oscuras enseñanzas del Hidalgo inmortal.

J. OITIZ DE PINEDO

Madrid, febrero de 1929.

Junta de Obras del Puerto en 1928

El resumen de ingresos y gastos de la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante correspondiente al pasado año 1928 importa 3.065.033,01 pesetas.

La existencia en 1 de enero de 1928 era de 1.500.000 pesetas procedentes del presupuesto extraordinario más 375.536,40 pesetas del presupuesto de ingresos.

En depósito en la Cooperativa de Funcionarios había 4148,09 pesetas y por tanto el total de ingresos ha sido de 1.185.348 52 pesetas.

El total de gastos con cargo a los ingresos propios de la Junta ha sido de 1.439.292 61 pesetas, entre las cuales figuran la explotación de canchales para el puerto, el dispensario de urgencia y la instalación de vías férreas para los muelles de Levante y Poniente.

El total de gastos ha sido pues de 2.535.630,23 pesetas quedando un remanente en 31 de diciembre de 403.662,38 pesetas del presupuesto extraordinario, 121.592,31 del de ingresos y 4.148 09 del depósito de la Cooperativa.

Porque, pese a los aspavientos de la buena ama de Quijano,

LA VIDA Y LA MODA

Nocturno frívolo

—Como el amor, eres tú, Li set...

—¿Por que me dices eso?..

—Porque eres voluble y lo que un día te parece bien, al otro lo desechas.

—¿Te refieres a la indumentaria?..

Claro; ahora que tu traje es bellísimo. Has rejuvenecido con él lo menos cinco años..

—¿Cuántos años tienes?..

—Cinco más de los que aparento.

—Cifra exacta

—¿Le gusta del vestido?..

—Mucho. Muy «ligerito». Ligerito de brazos, de esote, de piernas. Y luego has elegido un color verde mar, que.. estás haciendo naufragar a muchas esta noche. ¿Cómo te miran mu chachal..

—Mientras no hagan más que eso.

—¿Y mañana?..

Mañana volveré a cambiar de opinión y envolveré mi cuerpo en un traje oscuro, sencillo y modoso pero hoy... La vida es una carajada de juventud y los trajes deben estar en consonancia con la fiesta. Esta noche es sólo de serpentina de colores, de risas de champán, de alegría que el reír no constituye pecado. Vamos a reírnos cuanto podamos y sobre todo a reírnos de ellos. Hay uno que está loco por mí o por lo menos lo demuestra.

—También puede ser eso.

—No importa. El caso es que lleva toda la noche enfocando sus grandes gemelos sobre el palco y yo me sonrío.

—Eso es casi corresponder.

—Bien, pero a nada me comprometo. Me sonrío, porque como te digo esta fiesta es de risas aunque no especifiquemos por qué. Puede ser de alegría interna en una, o puede ser también que nos reímos de los otros, por que cuidado que los hay fachas! ¿Has visto el pollo del «smoking» que casi lo arrastra? ¿Dónde lo habrá alquilado? ¿Pues y aquel que llevaba la chistera medio de lado al entrar? ¿Qué cursi! Mira, que gasta chistera en estos tiempos..

—¿Y no bailas con ninguno?..

—Con ninguno. Me han mandado ya tres misivas y a ninguna he contestado. Además no les conozco más que de vista no tengo compromiso alguno de bailar con ellos. ¿Y aquel vejete? Mirad qué ojos de picarón pone. Va a desgastar los gemelos.

Unos timbres han cortado la conversación en esta fiesta de sociedad. El escenario aparece con una tenue luz azulada. Comienza un desfile de lindas muchachitas con fantásticos trajes; una música melodiosa; en algunos palcos las parejas hablan muy quedo; allá en el fondo del escenario aparece la luna. Todo es frivolidad, amor...

SOLEDAD CUEVAS

Madrid, febrero 1929

Lea EL DIA

Saeta

Avanzar por el camino; ascender hacia la cumbre... ¡Oh, qué trágico destino! ¡Qué infinita pesadumbre!

Pero, ¡qué remedio queda! Sin temor hay que ascender por la empinada vereda del deber.

Y al final, sólo un descanso se advierte: el abrazo fraternal de la muerte.

A. MONTORO

Teatro Principal

SABADO 16 FEBRERO 1929

DEBUT

Margarita Xirgú

Más fuerte que el amor

Compre V. EL DIA

La situación en las repúblicas americanas

complot descubierto

Bogotá. — Se ha descubierto un complot con importantes ramificaciones en todo el país.

En Medellín se ha encontrado un depósito de bombas.

El Gobierno se muestra reservadísimo sobre el alcance del complot y la abor de la policía e asunto.

A pesar de ello el ministro del Interior, Arrazola, ha reconocido que el Gobierno está muy preocupado por el complot y que se han realizado numerosas detenciones.

Agitación en Venezuela

Caracas. — El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, la Chacab, ha desmentido el descubrimiento de un complot por a asinar al presidente de la República, general Juan Vicente Gómez, agregando que cuanto se ha habido de este asunto no pasa de la categoría de falsos rumores.

Sin embargo, se ha recibido un telegrama de Buenos Aires en el que se dice que el general Arévalo, al frente de 500 hombres, ha comenzado la revolución para derribar al general Gómez.

Vigilancia especial para Gil y Calles

Méjico. — En vista de las amenazas contra su seguridad personal recibidas por el presidente Portes Gil y el ex presidente Calles, se ha reforzado la vigilancia del Palacio presidencial y del domicilio de Calles, así como la guardia particular de ambos.

Batalia en Colina

Méjico. — Se sabe por despachos de Colina que un grupo de fanáticos intentaron asaltar dicha población teniendo que luchar contra la guarnición los habitantes de Colina.

La refriega duró largo rato, siendo derrotados los rebeldes que se retiraron, dejando seis muertos.

En las afueras de la población fué detenido el exalcalde de Cuatrecasas que huía a campo traviesa.

La familia de Toral

Méjico. — Los padres esposa y hermanos de Toral, han sido detenidos y serán deportados al Presidencio Político. El dicho que piensa seguir la política de Calles y Obregón, y que no le arredra la campaña terrorista.

Después de la ejecución de Toral. — Declaraciones. — Detenciones

Méjico. — El ministro de Guerra ha dictado una orden dirigida a las autoridades, en la que se previene que han de redoblar las escoltas en los trenes y en las líneas férreas.

Se previene en dicha disposición que aquellos sujetos sospechosos que se encuentren en las inmediaciones de las vías férreas y no puedan justificar su presencia en las mismas, serán fusilados, previo juicio sumárisimo.

Han sido detenidos todos los miembros de la familia de José León Toral, sus padres y hermanos, los cuales serán deportados.

Portes Gil ha dispuesto la detención y deportación de tres extranjeros, a los cuales se acusa de haber participado en los alborotos promovidos el pasado domingo durante el entierro de Toral. Son Alberto de Cuatpac, Eduardo Tungren y Aquiles Diácono, boliviano, suco e italiano, respectivamente.

Crónica social

De su viaje a Barcelona ha regresado el doctor J. Lloret, especialista en enfermedades del aparato digestivo, el cual ha reanudado su consulta en San Fernando, 44, primero.

—Ha fallecido la virtuosa señora doña María Luisa Font Moreno, viuda del que fué secretario de la Diputación Provincial el inspirado poeta don Carmelo Calvo y madre de nuestros queridos amigos don Mariano, director del «Boletín del Secretariado», don Manuel y don Luis.

Nos asociamos al dolor que experimenta en estos instantes tan distinguida familia.

Las deudas de guerra y las reparaciones

Berlín. — De los artículos publicados por los periódicos berlineses, se deduce que los periódicos alemanes fijarán primeramente una cifra, que equivaldrá al importe exacto de las deudas aliadas con los Estados Unidos y después determinarán la importancia de la indemnización neta reclamada por los aliados en concepto de daños de guerra.

El reembolso por el Reich de las deudas interaliadas se elevaría en esas condiciones a unos 19.000 millones de marcos. Las veinte o veinticinco últimas anualidades serían capitalizadas mediante un gran empréstito interaliado, a fin de que los aliados no tuvieran que efectuar entregas a los Estados Unidos durante un período más largo que el en que se escalonaría los pagos alemanes.

En cuanto a la indemnización que se concedía a la Entente, preténdese que ascienda a 10.000 o 12.000 millones de marcos oro; así, la deuda total alemana quedaría reducida de 30.000 a 32.000 millones de marcos, de los cuales habría que deducir la suma de prestaciones efectuadas por el Reich, en virtud del plan Dawes desde el año 1924.

Para estudiar el eclipse de Malaca

Londres. — Durante estos últimos días ha reinado desusada animación en el Observatorio de Greenwich Equipos de obreros especializados dirigidos por reputados astrónomos, han desmontado de lead simos aparatos que deben llevar consigo, convenientemente embalados los astrónomos que dentro de breves días deben salir para la península de Malaca con objeto de estudiar desde dicho punto el eclipse del 9 de Marzo.

Los estudios sabios estudiarán el eclipse con referencia a las teorías del doctor Einstein sobre la relatividad.

Los aparatos de precisión por un más de diez toneladas.

La Misión científica comprendida, entre otros, cuatro de los mejores astrónomos británicos, y se propone estar en Malaca a fines del actual, con objeto de instalar debidamente los aparatos que llevan consigo.

T. García Martínez

MEDICO DENTISTA

Especialidad en enfermedades de boca y dientes, así como la última técnica en aparatos de cauchú y oro

Todo ello en precios sumamente módicos

Calle San Leandro número 17, 1.º

(Prolongación Calderón de la Barca)

Horas de Consulta: de 9 a 1 y

de 3 a 7

Visado por la censura

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO (De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Interesante discurso del Papa.—Es grave la situación de Méjico.—Catástrofe evitada en San Sebastián.—Crisis ministerial en Guatemala

Funerales en Palacio

Madrid.—A las once de la mañana se celebraron en el Palacio de la reina María Cristina. Concurrieron la familia real en pleno, el personal palatino y los Grandes de España, entre los cuales figura el general Primo de Rivera. Sobre el almohadón en que estaban colocados los atributos reales se destaca una magnífica corona de violetas, enviada por la dependencia de la Casa de Campo. Los reyes y demás personas de la familia real ocuparon las tribunas bajas de la Capilla. Ofició el obispo de Sión teniendo a sus lados al Nuncio de S. S., al Cardenal Primado y a los obispos de Orihuela, Madrid, Tortosa y Palencia. La orquesta de la Capilla ejecutó una misa y responso, dirigidos por el maestro Saco del Valle. La oración fúnebre estuvo a cargo del Cardenal Primo.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" de hoy entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones: Disponiendo que los gobernadores civiles y alcaldes de toda España faciliten sin excusa ni pretexto con toda rapidez cuantos datos, noticias o informes soliciten de ellos el Patronato Nacional del Turismo. Declarando no haber lugar a la competencia entablada entre el alcalde de Guadix y la Audiencia de Granada. Una instancia al Presidente. Madrid.—La Asociación de Agricultores de España ha dirigido una instancia al Presidente del Consejo, ocupándose de las excesivas facultades concedidas a los Ayuntamientos en el decreto de 3 de Noviembre último por el que se les facultó para establecer nuevos arbitrios. Considera que el real decreto complementario de la Carta Municipal modifica la ley orgánica vigente.

EXTRANJERO

Después de la muerte de una anciana y un joven París.—La policía de Amiens está practicando pesquisas para averiguar la verdadera causa de la muerte de la viuda de Boilli, de 60 años de edad, y un joven obrero desconocido, de unos 25 años, que han aparecido asfixiados sobre el lecho que ocuparon en un hotel, a consecuencia de un escape de gas.

¿Una nueva edad de hielo? Berlín. Según los meteorólogos se teme que el continente padecerá una nueva edad de hielo. Sin embargo, añaden que para esto faltan aun muchos años.

La tuberculosis intestinal se puede adquirir comiendo huevos Viena. El célebre especialista del pulmón, profesor Lowenstein, ha declarado recientemente que las personas pueden adquirir la tuberculosis intestinal al comer huevos crudos o pasados por agua procedentes de gallinas infectadas de dicha enfermedad.

El estado del Monarca inglés Londres. Según los informes oficiales esta mañana Jorge V ha pasado buena noche. El enfermo se encuentra más aliviado y come con plena regularidad todos los alimentos. De vez en cuando lee algunos diarios y su aspecto es satisfactorio.

Comunicaciones franco-hispanas París.—Avisa la Administración Central de Comunicaciones que por acuerdo franco-español, se podrán enviar a España y Gibraltar la correspondencia y otros efectos, a excepción de valores, reembolsos, etc., desde el día 15 del actual por vía Tolosa, Marsella, Perpiñán y Alicante.

La política de Portes Méjico.—El Presidente Portes Gil ha manifestado que proseguirá la política de Calles y Obregón, estando dispuesto a reprimir con mano dura toda manifestación subversiva.

Siniestro marítimo París.—Comunican de Orán, que a consecuencia del temporal reinante ha zozobrado una embarcación pereciendo ahogados cuatro de sus tripulantes.

El Krompriz enfermo Londres.—A consecuencia de un fuerte ataque gripal se halla enfermo el ex Krompriz de Alemania.

Embajador inglés en la Santa Sede Londres.—Se ha tomado el acuerdo de nombrar al bajador para que represente al imperio Británico cerca del estado pontificio.

Incendio de un edificio en Padua

Palma.—Un incendio ha destruido por completo el edificio que ocupaba el Palacio de Justicia.

Rescate de un aviador inglés Nueva Deli.—Ha sido rescatado en Pasawar el oficial de la aviación inglesa que fué apresado por las tropas de rebeldes afganos al tener que aterrizar forzosamente por avería cuando se disponía a llevar a cabo la evacuación de los prisioneros de Kabul.

Esta evacuación no la pudo efectuar el otro aviador que salió de Nueva Deli por ser pequeñas las dimensiones del aparato que tripulaba.

Varsovia y la Exposición de Barcelona Varsovia.—El Gobierno, respondiendo a una reciente invitación de España, ha acordado instalar en el pabellón A fondo XIII de la exposición de Barcelona una sección de industria artística polaca.

Esta decisión del Gobierno ha sido muy bien acogida por la Prensa polaca, que ve en ello una prueba más del crecimiento de Polonia por el rápido desarrollo de la economía española y un medio de aproximación y armonización cultural ya que la falta de un convenio de comercio entre ambos países quita a la participación de Polonia en tan importante manifestación de la vitalidad económica de España toda finalidad comercial.

Techumbre hundida Albuquerque.—En una casa de las inmediaciones de este pueblo se hundió la techumbre sustentando a una joven de 19 años de edad que quedó gravemente herida.

Crisis ministerial en Guatemala

Guatemala.—Han sufrido modificación los siguientes ministerios. Negocios extranjeros Resieroa. Comercio, Hernández Figueroa. Interior, Sacrison. Agricultura, Herrera. Instrucción pública, Cabrera. Las carteras de Guerra y Hacienda continúan desempeñándola los mismos ministros.

La señorita Europa Budapest.—Se le preparan grandes agasajos a la señorita Europa. Su padre ha declarado que son muy grandes los gastos que ha tenido que hacer para el triunfo de su hija y que aún no han terminado pues ahora ha de marchar a América.

Noticias varias Turistas ingleses Cádiz.—Procedente de Inglaterra han llegado a este puerto 700 turistas ingleses que se proponen visitar toda Andalucía.

Beneficio Madrid.—Se celebró en el teatro de la Princesa una función a beneficio del Patronato de la Inmaculada, el teatro ofrecía un aspecto deslumbrador poniéndose en escena el juguete cómico en tres actos "Los Trucos" por varios aristócratas y seguidamente e coro la Inmaculada ejecutó varias obras a las mil maravillas siendo en conjunto un exitazo.

De la Zeca a la Meca usan medias REBECA Precio del par 3 90 EL NUEVO LOUVRE ALICANTE

Señoras y señoritas

Lo nunca visto en enseñanza de Corte sistema Martí 15 pesetas al mes.

Talleres de Confección alta costura. - - Confección abrigo 15 pesetas. - - Confección de Vestidos a elegir 10 pesetas

EN LA ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

"Le jardín des Modes"

Oalderón de la Barca, entrando por Vicente Inglada 8, 1, derecha (Frente al mercado). - - ALICANTE

La muerte de la Reina Cristina

En Granada Granada.—En la Catedral se celebraron solemnes funerales por el alma de la Reina Doña María Cristina, con asistencia de todas las autoridades y representaciones de todos los centros y Cuerpos de la guarnición.

La oración fúnebre corrió a cargo del canónigo lectoral, don Rafael García, que hizo historia de todo el periodo de la Regencia.

El Cardenal Casanova entonces un responso. Después del funeral desfilaron ante las autoridades, situadas a la puerta del templo, un batallón del regimiento de Córdoba, una batería del cuarto ligero y un escuadrón de Lusitania.

En Málaga Málaga En la Catedral se han verificado con gran solemnidad los anunciados funerales por el alma de la Reina Doña María Cristina, asistiendo el gobernador el alcalde, el presidente de la Diputación y representaciones oficiales.

La oración fúnebre estuvo a cargo del magistral, y dijeron responso el arzobispo y otras autoridades y dignidades eclesiásticas.

Al fúnebre acto asistió numeroso y selecto público.

En Avila Avila.—En los funerales por el alma de la Reina madre celebrados ayer en esta Catedral oficio de pontifical el obispo de la diócesis.

Asistieron todas las autoridades y representaciones de centros oficiales, con muchísimo público.

Solemnnes funerales en Tetuán Tetuán.—Con extraordinaria solemnidad se celebraron en la iglesia de la Misión Franciscana las honras fúnebres acordadas en sufragio del alma de doña María Cristina.

En el centro del templo adornado con la bandera y escudo nacionales y profusión de flores, se hallaba el túmulo, severamente cubierto de crespones.

Presidió el acto el delegado general de la Alta Comisaría, todas las autoridades de la capitalidad del Protectorado, la oficialidad franca de servicio el Cuerpo Consular, representación de la Comunidad israelita y la colonia peninsular lleonada por completo el templo.

Ofició el obispo de Gallipoli. La oración fúnebre corrió a cargo del reverendo padre franciscano Buonaventura Díaz rector del internado del Corazón de Jesús en Tanger.

Las tropas de la guarnición, peninsular e indígenas, formaron alrededor de la iglesia. Disparó las salvas de ordenanza el batallón de Infantería de Africa número 4. Hicieron también salvas la batería mora de la Alcazaba y otra de Artillería ligera de la Comandancia de Ceuta.

Terminados los funerales, las fuezas desfilaron ante las autoridades.

Un discurso de Pío XI

Roma.—Al recibir a una delegación de la Unión Católica de Milán, el Papa pronunció un discurso en el que aludió al concordato entre la Santa Sede y el Gobierno italiano.

Dijo que este Concordato justificaba el tratado de Letrán, a cuya conclusión no se había podido llegar con los gobiernos anteriores.

Hizo un elogio de Mussolini, en el que dijo que tenía confianza de que llevaría a término el convenio.

Agregó que se felicitaba de que por el tratado Italia hubiera sido devuelta a la Santa Sede y la Santa Sede a Italia.

Terminó diciendo que el tratado y el Concordato pondrán remedio y rectificarán las leyes contrarias a la doctrina de la iglesia católica.

Un viajero original San Sebastián.—Ha sido detenido un sujeto llamado Juan Rodríguez, que durante el pasado verano marchó a Francia en busca de trabajo y ahora decidió regresar a España.

Para ello, como careciera de recursos, hizo el viaje en los topes del furgón de sudexpreso de Francia, resistiendo un viaje de cuatro horas a una temperatura de doce grados bajo cero.

A la mar Cádiz.—Han zarpado para varios puertos del Mediterráneo nueve de los reyes ingleses que han permanecido aquí cinco días, desistiendo de festejar a los marinos a causa del luto por el fallecimiento de doña María Cristina.

El nuevo horario de trenes

MADRID-ZARAGOZA-ALICANTE Tren mixto (diario), entre Alicante y Alcazar.—Salida de Alicante a las 7:35, llegada a Alcazar a las 17:10 y a Valencia con trasbordo en La Encina a las 14:17 y a Yecla con trasbordo en Villena a las 13:26.

Tren expreso (diario), entre Alicante y Madrid.—Salida de Alicante a las 10:30, llegada a Madrid a las 19:40, a Valencia a las 18:30 con trasbordo en La Encina y a Yecla y Jumilla con trasbordo en Villena a las 18:45 y 20 horas respectivamente.

Tren mixto (diario), entre Alicante y Albacete.—Salida de Alicante a las 15:10, llegada a Albacete a las 20:50, a las 21:24 a Valencia con trasbordo en La Encina, y a las 18:45 y 20 horas a Yecla y Jumilla con trasbordo en Villena.

Tren de mensajerías con 1.ª, 2.ª y 3.ª clase (diario), entre Alicante y Almansa.—Salida de Alicante a las 18:50, llegada a Almansa a las 22:25.

Tren Correo entre Alicante y Madrid.—Salida de Alicante a las 20:30, llegada a Madrid a las 7:30, a Sevilla a las 14:10 con trasbordo en Alcazar.

Tren de mensajerías 1.ª, 2.ª y 3.ª clase (diario), entre Alicante y Madrid.—Salida de Alicante a las 21:25 para llegar a Madrid a las 18:45; a Sevilla con trasbordo en Alcazar a las 21:35, a Valencia a las 10:45 con trasbordo en La Encina.

LINEA DE LA MARINA Denia.—Salida de Alicante, a las 10. Llegada a Denia, a las 14:31.

Tren correo (diario).—Salida, a las 4:30.—Llegada, a las 21:45.

LINEA DE ANDALUCES Tren correo (diario), salida de Alicante a las 6:45, llegada a Murcia a las 9:5.

Tren mixto (diario), salida de Alicante a las 16 horas, llegada a Murcia a las 18:45, y a Torreveja a las 19 horas con trasbordo en Albaterra.

Tren mixto (diario), salida de Alicante a las 8:45 para llegar a Torreveja a las 12:5 y a Alquerías a las 15:45.

Tren mixto (diario), salida de Alicante a las 13:30 para llegar a Elche a las 14:15.

Tren mixto (diario), salida de Alicante a las 18:33, llegada a Torreveja a las 22:15.

Tren mixto (diario), salida de Alicante a las 18:33, llegada a Elche a las 19:15.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película La danzarina sagrada

Exito de los 7 ases argentinos

Desde las 6 en adelante

Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

IDEAL

Hoy VIERNES

La Princesita Titina

La grandiosa película marca U. F. A.

GRAN EXITO

Toros y Toreros

Las perras gordas de los cafeteros

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

MAHOU LA MEJOR CERVEZA Hijos de C. Mahou - Madrid VINOS Y COÑACS González Byass Jerez de la Frontera

Dr. Albert Blasco RAYOS X Radioterapia. Electroterapia. Piroterapia. Diatermia Alta frecuencia. Tratamientos modernos

Los Exploradores de España Asociación de Cultura Musical

La reunión correspondiente al presente mes se celebrará el miércoles 20 del actual a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, con el concurso de Judith Bokor violoncellista, y Narciso Figueroa, piano.

Comedor económico

Méndez Núñez, 26 AL CANTE Visiten esta casa y se convencerán de su esmero y economía Comidas desde UN peseta a 2, 0 NO OLVIDEIS LA CASA Méndez Núñez 26

Gacetillas

AMA DE CRISTAL, para casa de los padres, se ofrece joven 20 años, primeriza, leche 3 meses. Dirigirse a esta Administración. Extraviados documentos importantes solo útiles al dueño, gratifíquese bien al presentar los esta Administración.

Jerez Quina FONTAN Pedido a Botega Colón Avenida Zorrilla, 14. - Alicante - También nuestro colega «Amanecer», de Elche prepara un extraordinario en honor del fundador de los coros de su nombre José Antonio Clavé.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Ateneo de Alicante Conferencia del señor Martín del Val

Mañana sábado, a las siete de la tarde, dará su anunciada conferencia en la tribuna del Ateneo, sobre el tema «Evolución penitenciaria en España», el culto escritor don Simón G. Martín del Val cuya gestión admirable como director del Reformatorio de adultos de esta ciudad ha sido tan merecidamente alabada.

Bibliografía

Hemos recibido un folleto que, con el título de «Caja Fuertes», viene a traer una modalidad nueva en la educación de la infancia y por la que el culto Maestro de Alpera (Albacete) don Francisco Fuertes Antonino defiende, de una manera muy diestra, el trabajo manual en las escuelas primarias, trayendo en juego una serie de ejemplos prácticos admirables y una colección de principios pedagógicos dictados por el acierto de personalidades salientes en el ramo de la enseñanza.

Smith Premier Máquina escribir para OFICINA - VIAJE - CONTABILIDAD Catálogos y demostraciones gratis. A. PERIQUET Y C.ª MADRID Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

EL VALENCIANO Pintor y En a ador Se pintan fachadas con encañado a 0'30 céntimos y metro cuadrado, respondiendo de su duración Habitaciones, cocinas, etc. etc. a todo calor por igual procedimiento a mismo precio Este encañado no deja mancha alguna cuando puede ver en el Real Club de Regatas que fué encañado por mí el año 1926. Soy único en Alicante y nadie usa mi procedimiento. Para avisos: Socorro, 46

APORES DE PASAJ Linea Fernando Poo. Salidas de Alicante para Fernando Poo, los días 17 de cada mes. Llegada a Alicante los días 2 o 3 de cada mes, haciendo el regreso a Barcelona con escala en Valencia. Linea Africa-Canarias. Salidas de Alicante, todos los sábados. Linea Orán-Melilla. Salidas de Alicante, todos los lunes. Llegada a Alicante, los domingos. Linea Baleares. Salidas de Alicante todos los domingos, para Ibiza y Palma de Mallorca. Llegada a Alicante, los sábados. Linea Barcelona. Salida de Alicante todos los miércoles. Llegada a Alicante, los lunes. Linea Marsella. Salidas de Alicante todos los martes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella. Quincenal para San Feliu de Guixol y Palamós. Todos los sábados, para Valencia Tarragona y Barcelona. Linea Cantábrico. Salidas de Alicante, todos los miércoles, para Cartagena, Almería, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao. Quincenal para Aguilas, Ceuta, Motril, Avilés y Ferrol. Todos los jueves, para Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Una industria que podría desarrollarse en nuestra patria

La celulosa de la madera es una industria que podría actualmente desarrollarse en nuestra patria. Empero, hoy por hoy sólo se nos ofrece como una esperanza para la utilización de la riqueza de nuestros bosques riqueza que sería mucho mayor, pero muchísimo más, si durante años las grandes plantaciones forestales no hubiesen estado dejadas de la mano de Dios. Afortunadamente, hoy el gobierno se interesa para remediar en la medida de lo posible los daños causados por el egoísmo y el afán de lucro en los bosques de España, en donde las talas sin orden han dejado sin la sombra bienhechora de un árbol a grandes extensiones de terreno. Los lectores de esta revista habrán visto en esta sección de información internacional como todos los países del mundo que tienen árboles apropiados para sacar de ellos la celulosa, se preocupan de desarrollar una industria que da tantos y tantos beneficios. No sólo el papel se fabrica de la celulosa; otros muchos productos artísticos salen de la misma, artículos que no precisa mencionar en estas líneas porque no tienen nada que ver con la índole de esta sección.

Todo, menos eso!

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

Anis Candela La Amuebladora Alicantina José Gadea Alberola MUEBLES DE TODAS CLASES Precios económicos Méndez Núñez 37 - ALICANTE

Crema Simon Un masaje con Crema Simon es una caricia para el rostro. Nace, ni granada, sino de una untuosidad perfecta para penetrar en los poros de la piel. vivifica la epidermis, la suaviza, y realza la belleza natural de vuestro semblante. Masaje de noche. - Extiéndase sobre la piel aún húmeda, después del lavado. Hágase penetrar en los poros mediante un ligero masaje, y séquese después con una toalla. Conseguiréis así mantener adheridos los polvos... los POLVOS SIMON. PARIS

-La Réservatrice- SEGUROS DE ACCIDENTES - La Nationale - SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA Agente General para Alicante y su provincia José Tomas Uriarte TEATINOS 5

PARA LAS VIAS URINARIAS Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la blenorragia, gonorrea, cristitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. Garofa, Alcalá, 85, MADRID Precio, 16,25 pesetas. Dirección General de Sanidad, registro número 1.960 VENTA LIBRE

Se dice... Que la Empresa de Madrid y los aficionados del Manzanares, no quieren nada con Antonio Márquez. -Que Cagancho ha dado un nuevo mitin en Méjico y que de él no quieren acordarse Dominiguín y Sabino. -Que la plaza de Cádiz la inaugurarán el 30 de mayo, los diestros Algabeño, Posada y El Exquisito. -Que en 1929 se van a lidiar más «chotos» que en años anteriores. -Que Eduardo Pagés va a estrenar un sainete titulado «Las andanzas de Donysio o hasta el fin nadie es dichoso». -Que Pablo Lalanda, Manolo Martínez, Andaluz, Valencia I, Pouly, Gallito de Zafra, Angelillo de Triana, Sussoni, Torerito de Málaga y otras calamidades taurinas, piensan retirarse muy pronto del toro. -Que Rafael el Gallo, Larita y Salerí II se marchan a Hungría para dar su adiós definitivo a la fiesta brava, pues se van despidiendo 32 veces de la afición sensata. -Que Félix Rodríguez ha perdido varios enteros con su inoportuna enfermedad y que Valencia II y Chicuelo están cada vez peor, si se tiene en cuenta lo mucho que exigen. En una saldrá con gas e estilista Chicuelo, luego firma ochenta más y después, ¡viva el canguelo! -Que en el banquete celebrado en Godella en honor de Rafael Moreno, hubo alegría y promesa, brindando muy elocuente el señor Soriano.

Bien. Está la actitud del señor gobernador frente a la voracidad desmandada de los cafeteros. Su enérgica réplica al al aumento escandaloso de las consumaciones nos ha dado a todos los ciudadanos la sensación de que no estábamos huérfanos de asistencia y de apoyo ante la audacia de los que atacan nuestros bolsillos con la mayor desfachatez. Nuestro elogio no ha de verse condicionado por ninguna salvadad. Por eso —séanos permitida la inmodestia— tiene más valor. El señor Miláns del Bosch ha tenido un gesto. Un gesto recogido con júbilo unánime por la opinión barcelonesa que ante la perspectiva de un aumento feroz de la vida en visperas de la Exposición se había ya echado a temblar. Y ha redondeado su gesto con esta orden de que sean devueltas todas las perras gordas cobradas indebidamente, a petición de los consumidores que han sido víctimas de la explotación durante estos días. Bueno es empezar. El dinero de los ciudadanos no debe estar a merced del primer gremio que a su antojo acuerde quitárselo con aumentos ilegales. Las autoridades —como ahora ha hecho el gobernador— deben ejercer su tutela bienhechora sobre los bolsillos consumidores. Y ahora, en época de Exposición, más que nunca. De lo contrario, Barcelona se convertirá en un puerto de arrebatada capas, donde sólo vivirían los que previamente hubiesen disimulado un trabuco bajo la chaqueta.

QUE ERROR Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto... pero el GAS «pa» la COCINA. Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

ANGEL MARSÁ LIMIÑANA Y BOTELLA L'IS. Quiere V entrar en apatito Beba un «Anis Tenis». Quiere V hacer una buena digestión? Tome una copita «Mandarina Tenis». Monfrate del Cid.

Plus Ultra Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores) FUNDADO EN 1887 Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo Agencia general en Alicante: Luis Martínez Sánchez Calle de Bailén, 16 (bajo), Alicante

¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he visto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: Pesetas 30 000.000 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Yana, Yecla Intereses que se abonape en entas Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual, a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las impositones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Antonio Inglada Ors
 AGENTE
 Comercial Matriculado
 Velázquez, 29-1.º izda.
ALICANTE

José Sevilla Fernández
 Drogas :: Productos Químicos
 Especialidades Farmacéuticas
 Perfumería :: Ortopedia :: Pinturas
 Alfonso el Sabio, 6
ALICANTE

Antonio Orts
SASTRERÍA
 Calle Mayor, número 33
ALICANTE

VICENTE BOIX TENDERO
 Comisionista y exportador de pescados
 Pintor Casanova, 26
ALICANTE

Talleres de Escultura y Vaciados
Ramón Ripoll
 Sagasta, 61
ALICANTE

ELECTRICIDAD
 Especialidad en instalaciones de hilo Bajo, Plomo y tubo Bergman
Retén Eléctrico
 Reparación de toda clase de Maquinaria eléctrica.
 Sagasta, 40 Alicante

Guarnicioneria
 Completo surtido en todos los utensilios que afectan a este ramo. Composturas
Manuel Marco Amat
 Segarra, 9 - bajo
ALICANTE

"La Valenciana"
 Tintorería y Quita Manchas montada a vapor
Enrique Madrid
 Despacho: Pí y Margall, 92
 Talleres: J. Segarra, 7
 Teléfonos: núms. 368 y 369
ALICANTE

Hijo de V. U. DE Antonio Vigrana
 COLONIALES, SALAZONES, HARINAS Y CEREALES ::
 Escritorio y Almacén:
 Avenida Orihuela, nú. 7
ALICANTE

ANTONIO MARCO
 Compra-venta de sacos envases
 Almacén y Despacho:
 Avenida Gadea, 7
ALICANTE

DR. LINO ESTEVE
 MÉDICO DENTISTA
 Calderón de la Barca, 2 (junto al Mercado)
ALICANTE

Francisco Botella
 Tallista :: Marquería
 PABLO IGLESIAS, 93
ALICANTE

La Española
 Ultramarinos y comestibles finos
 Especialidad en Hombres, Quesos, Mantecas, Aceites, Arroces, Legumbres y Café Tostados
Leandro Galán
 Calderón de la Barca, 2
ALICANTE

Panelles y Martínez Lda.
 Importación y Exportación Plátanos, Cocos, Frutos secos
 DIRECCIONES: Postal: Apartado 154, Telégrafica: ALMONDS, Teléfono: 400
 Gerona, 28 Alicante

Bodegas de Vinos y Licores "EL BARCO"
 BARREJÓN N.º 3
Francisco Lledó Garberí
 Bodegas de refrescos: Entrada al Parque de Canalejas y frente al Colegio de Jesús y María
ALICANTE

Servicios Regulares de Vapores
 Consignación, Comisión, Tránsitos, Despachos de Aduanas
Vicente Ripoll Pérez
 Transportes combinados de domicilio a domicilio.
 Plaza Isabel II, 18 Alicante

Francisco Cabanes
 Abonos completos para todos los cultivos Superfosfatos. Sulfato de amoníaco Nitrate de sosa. Sales Potásicas
 Oficinas:
 Avenida Ramón y Cajal, 12
 Teléfono, 458 - Apartado, 122
ALICANTE

FERNANDO FLORES
 CONSIGNATARIO APARTADO CORREOS, 110
 Telégraficas: FLORES
 TELÉFONOS: INTERURBANO, 6 URBANO, 78
 MÁRTIRES, 35
ALICANTE

A. E. TABOADA
 Talleres de Tonelería Depósito de Duelas
 DESPACHO:
 Aguilera Carretera Ocaña, 14
 Dirección Telegráfica: TABOADA
 Teléfono 613
ALICANTE

"LA MONTAÑESA"
 Única casa en aceites verd. d.
 Rafael Vidal Pérez
 Alfonso el Sabio, 7 - ALICANTE
 Servicio a domicilio previo aviso

Taller de Reparaciones de Automoviles y Motocicletas
Manuel Ferri
 Soldadura Autógena Cerrajería Artística
 Calle San Vicente, núm. 50
ALICANTE

Angel Garcia
 Abonos minerales y orgánicos Telegramas y Telefonemas: Angel Garcia
 Of cin : G ADEA, 7
 Teléfono, 350
 Almacenes:
 Pintor Casanova, 52
ALICANTE

ANTONIO TEROL
 Importación-Exportación
 (EN ESPAÑA)
 Barrejón, 5
ALICANTE
 (EN PORTUGAL)
 Rua Misericordia, 1
 FARO

VIUDA DE Francisco Garrigós
 Fábrica de Mosáicos
 Depósitos de azulejos, cementos y materiales de construcción
 Bermúdez de Castro, 12
ALICANTE

Antonio Ruiz Baile
 AGENTE Comercial Colegiado
 Representaciones Españolas y Extranjeras
 Rafael Terol, 26
ALICANTE

TALLER de TONELERÍA
 Construcción de envases de roble y castaño
MANUEL MORA TORRALBA
 Joaquín Costa, 36 **ALICANTE**

TALLER DE VULCANIZAR DE Francisco Vives
 Reparación de cámaras y cubiertas Trabajo garantizado
 Calle de los Limones 6
ALICANTE

TALLERES DE MARMOLES
JUAN BAUTISTA ALCARAZ
 Especialidad en panteones y lápidas
 BAILÉN, 21
ALICANTE

Transportes generales.--Comisiones Consignaciones.--Tránsitos.--Embarques
A. SALINAS DE LA TORRE
 CONSIGNATARIO
 Triunfo, 6
ALICANTE

Audrés Navarro
 Agente Comercial Matriculado
Casa de Cambio
 Teléfono urbano 239 y 401, interurbano, 20
 APARTADO CORREOS, 120
 Paseo de los Mártires, 11, y Doctor Esqu-rdo, 5
ALICANTE

LORENZO SELLÉS NAVARRO
 Representante Matriculado
 Apartado 188
 Telegramas SELLESLOR
 Sagasta, 4
ALICANTE

JOAQUIN MOLINA
 Aceites de oliva y vinos
 Calle Quintana, 9
ALICANTE

Taller de Carpintería Mecánica
 Trabajos en madera de todas clases
Antonio Esplá Esquero
 Calle Joaquín Costa, 30
ALICANTE

JOSÉ M.ª CONCA TORREGROSA
 Transportes Marítimos y Terrestres Consignaciones.--Embarques.--Tránsitos Despacho Aduanas
 SAN TELMO, 8
ALICANTE

Construcciones CERDA
 Cerámica. Mosáicos. Saneamiento, Decoración Depósito exclusivo del cemento artificial "RAFF"
 Materiales de la casa Uralta Proyectos y Presupuestos
 Plaza de Santa Teresa, Teléfono n.º 487 Alicante

Manuel Bernad
 FABRICANTE DE MUEBLES
 TIENDA - EXPOSICIÓN SECCIÓN ECONÓMICA
 Méndez Núñez, núm. 13 (Entre Ferrería Ferrocarril y Posada La Unión)
ALICANTE

Antonio Garcia Soler
 Comisionista de Aduana Colegiado
 Comisiones :: Consignaciones Tránsitos y Seguros
 Apartado de Correos, 37
 Dirección Telegráfica: GARCISOLER
 TELÉFONO N.º 185
 Paseo de los Mártires, 4 **ALICANTE**

E. DOMENECH
 GENERAL SHIP-CHANDLER FOURNISSEUR DE NAVIRES PROVIDITORE DI BASTIMENTI
 Cruz de Malta, 6
ALICANTE

Antonio Boix Bas
 Tejidos, Novedades, Camisería
 López Torregrosa, 15
ALICANTE

José Fornés Más
 Abonos Químicos
 Telegramas y Telefonemas: JOSÉ FORNÉS
 DESPACHO: APARICIO, 9
ALICANTE

"LA ROBELLA"
 Gran Fábrica de Cerámica Tejas planas, ladrillos huecos y macizos y demás materiales de arcilla cocida.
Grau y C.ª Lmtda.
 Despacho: Doctor Esquero, 4-1.º
ALICANTE

Garage Moderno
 El más espacioso de Alicante
 Calle Joaquín Costa (Antes Ramales)
 Buick :: Oldsmobile
 Concesionario: J. L. CURT

José Salinas Miralles
 MANUFACTURA Y EXPORTACION DE
 Cañamos Rastrillados y en Rama
 Callosa de Segura (Alicante)

Aguas Minerales Naturales de Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI - Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 - MADRID
CARABAÑA
LEA y D. EL DIA

Legía líquida LA RANA
 Garantizada para la desinfección de suelos y retretes
 De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
 Sucesor de Lillo y Compañía
ALICANTE

Vañó, Sánchez y Cremades
 Castaños, 12 - ALICANTE

RADIOTELEFONIA